



# 農科園區蓄勢待發

## 蘇院長期許農科發揮火車頭效應帶動農業升級

文◎依據行政院農業委員會95年10月21日第4964號新聞稿刊登

行政院院長蘇貞昌於95年10月21日親赴行政院農業委員會屏東農業生物科技園區(簡稱農科)視察，聽取該園區籌備處有關園區工程開發現況及招商業務進展簡報，園區即將在12月15日正式開園，第1期標準廠房14家進駐廠商可在明年4月份投產營運。

蘇院長表示，生技企業創業不易，政府一定會在發展階段透過園區行政體系提供資金、技術、人才、行銷等各層面的支援措施

，以扶植我國農業生技產業及早站穩國內外市場。

行政院農業委員會特別強調，位於屏東的農科園區在業務同仁及相關單位共同努力下，各項軟硬體建設進展順利，由於園區投資條件精良，服務細膩周到，同步建構中多元化衛星農場原料供應體系，將可加速帶動傳統農業轉型經營，實質提昇農民收益。

# 農委會檢討農地違規檢舉執行方式 具體落實農地農用目標

文◎依據行政院農業委員會95年10月23日第4967號新聞稿刊登

農委會頃針對媒體報導有特定人士大量檢舉農地違規以領取巨額獎金之情事，並就農地違規檢舉執行方式之檢討與積極從制度面解決農地違規使用提出說明。

自95年5月以來，農委會接獲各縣(市)政府反映有特定人士大量檢舉農地違規使用案件，為協助地方政府建立處理作業程序及解決執行問題，該會已邀集內政部等部會協商，將檢討檢舉獎勵方式，避免以獎金為單一條件，並賦予各縣(市)政府彈性處理檢舉獎金核發案件之執行機制。而避免造成民眾投

機，在獎金核發條件下除經符合裁處有案等標準外，並將增訂每年核發獎金之總額以3萬元為上限。

農委會表示，為從制度面解決農地違規使用問題，促進農業區劃設之合理性，該會除協調請內政部協助各縣(市)政府合理檢討土地使用分區調整及編定外，也將配合經濟部、內政部訂定輔導未登記工廠等相關處理方案，兼顧產業發展、社會公平及國土資源有效利用。

# 農委會廣蒐全球農政法規 歡迎上網查閱

文◎依據行政院農業委員會95年9月21日第4955號新聞稿刊登

行政院農業委員會表示，為因應全球農業發展新趨勢，調整我國農業發展方向，該會已加強蒐集彙整國際間包括美國、加拿大、日本、紐西蘭、澳大利亞及歐盟等各主要國家農業政策法規與經濟動態資訊，藉此了解國際農業發展現況與趨勢，並作為我國研擬農業發展等政策之重要參考。

為方便查詢使用該文獻資料，農委會除將文獻成果按年別彙整成冊，同時亦已提供網路瀏覽下載，有興趣者請於行政院農業委員會網站首頁「農業政策」項下點選「主要國家農業政策法規與經濟動態」瀏覽與下載。<http://www.coa.gov.tw>